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Probléme (17pts):

Hy: = po(=80)
1-5)FH #
Hy:  p# o

b) parametre : u
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Module: Méthodes quantitatives IV

S5 _Sections C&D

C /%é//zz//z/ﬁ A covvectiie b %///é/Z//%l// A

test de moyenne du genre TB

c) Statistique :X « bon» estimateur de u

d) loi de X sous Ho:

Hyp de Normalité et o®inconnue = T =

e)R.D.

si X — ppl > Cay, = ta/z(n — 1)in

Si X —pol < Cay, = ta/z(n — 1)in

NG

NG

X—po
ﬁ/ﬁ

~ t(n—1)

onrejette H,

on ne peut rejeter H,

f) A.N.
Temps de montée n; X; n; x; n; x;
[50-60[ 2 55 110 6050
[60-70[ 8 65 520 33800
[70-90[ 25 80 2000 160000
[90-100[ 10 95 950 90250
[100-120] 5| 110 550 60500
TOTAL 50| - 4130 350600




‘ D.TOUIJAR  Corrigé de I'épreuve 2008 ‘

—_1 4130 _
2_ M 5 50 . 50350600 2)_
8= g8 = (" - % )——49( g 8267 )=1931

—8=13,9mn =c, ;=393 et |x—u|=[826—80=26
dou [x—py<c,, = NRHy

Conclusion : les données ne nous permettent pas de rejeter I'hypothése que le temps moyen de

la montée est de 80 mn.

2- a) paramétre : 02

# test de variance du genre TUD

Hy: 0?2 =0%=250
b) F.H.
Hy: 0?>03

c) Statistique : S* « bon» estimateur de g2

d) loi de 5% sous Ho:

(n—1)S?
Hyp de Normalité = Y = > /\7X2(n - 1)
%0
e)R.D.
'{si 82> cq= %G _y? n—1) onrejette H
«= =1 Xa(® 1) J 0

. 2 0-2 2 .

si 8°<cg= —9-X,(n—1) onnepeutrejeter H,

(n—1)
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f) AN.

8%=193,1(déjavuen 1)) et ¥2,.(49) = 66,34
donc Cq =22 X 66,34 = 304,62
dou 5%<c, = NRH,

Conclusion : les données ne nous permettent pas de rejeter I'hypothése que la variance du
temps de la montée est de 225.

HO: X~ N(#r 0-2)
3-a) F.H. # test d’ajustement de X? a la loi normale
H: X ~N(u0?)

2
b) Statistique : D? = iw
i=1 My

. 2 2 . R e
c) Loi de D? sous Ho D® ~* X%k-m-1; oum estle nombre de paramétres a estimer.

d) R.D. . ) ]
Sid®> X .., onrejetteH,
Sid® < Xr.u. ONNerejettepasH,

e) AN.: on a deux parametres a estimer L (moyenne) et o’ (variance); ce qui est
déjavuen1l)

2
» Estimationde pet de o :

f=%=826mn et 62= 8% =1931=5=139mn

Calculons les effectifs théoriques n,;=np;

ei—H

£ 2 3 (0,1)

» Tableau théorique : Z; =
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[eis; el [zi1; 2 [ Di n, n d?
[50 ; 60] J-0;-1,63[ | 0,06|3| | . 011
[60;70[ |[-1,63;-0,91[| 0,12(6

[70;90[ |[-0,91;0,53[] 0,52|26 25 0,04
[90;100[ | [0,53;1,25[ | 0,19]9,5 10 0,03

[100;120] | [1,25;+c[ | 0,11(9,5 5 0,05
TOTAL TOTAL 1,00(50 50 0,23

Onad?=0,23 et X% (4-2-1) = X% (1) = 3,84
D’oti d ?< X% (1) =NRH,

f)- Conclusion : les données ne nous permettent pas de rejeter I’hypothése que les données

proviennent d’une population Normale.

4- a) paramétre : p
HO: P = po = 0,5

b) F.H. { # test de proportion du genre TUD
\Hy: p>py=0,5

c) Statistique : F « bon» estimateur de p

d) loi de Fsous Hy:

T.CL=>n=50=>30 np,=nq,=25=5

d’ou Fz%(pO;M) = Z:ﬂ z%(o;l)

n /Po%/n

e)R.D.

Si f>ca=py+3, quO/n onrejette H

Si f<ca=pyt3, poqo/n on ne peut rejeter H,,

DANS =2 =064 3905 =165 co=05+1,65|% =0,62

50
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Conc

dol f>ce = RH,

lusion : les données semblent étre cohérentes avec I'hypothése que plus de la moitié des

randonneurs préfere emprunter le TG2.

ap =Po(F > f) =Py Z>f_—p0 =pPo(Z >2) =2%
Po%/
n

Le test est donc assez significatif.
Exercice (3pts): 1)

» uetaginconnues .

> a) les limites de contrdle sur la cartX . 3FE x=345; r=0,32

» UCL=x+36; =x+A,7r=3,45+1,02+0,32 =3,78

» LCL=x—-30;=x—A,r =3,45—-1,02% 0,32 = 3,12

» CL=3,45

> b) les limites de contrble sur la carte des étendues:

» UCL = D,r = 2,57 * 0,32 = 0,82

» LCL=D;r=0%032=0

» CL=0,32
2 B=P(-3-15/3< 2, <+3-15/3)= B(z, <+0,4)=0,66

1
= POM,,,=—— 3
9, 1_ﬁ

N.B.:on n'accepte pas les formules sans application numgue (i.e. sans faire de calcul !)



